TEST DE EVALUARE INITIALĂ Anul şcolar  2011-2012

Disciplina BIOLOGIE

Clasa a VIII-a
Numele şi prenumele elevului:
Data sustinerii testului:
•  Pentru  rezolvarea  corectă  a tuturor cerintelor  din  Partea I şi  din  Partea a II-a se acordă  90 de puncte. Din oficiu  se acordă 10 puncte.
•  Timpul efectiv de lucru este de 45 de minute.
PARTEA I 
(45 de puncte)
1.  Coloana A cuprinde exemple de tesuturi, iar coloana B exemple de organe alcătuite din țesuturile respective. Scrieti, în spatiul liber din dreptul fiecărei cifre din coloana A, litera corespunzătoare din coloana B.

A 
B
–– 1. țesut nervos
a)  plămâni
–– 2. țesut epitelial pluristratificat
b)  stern

–– 3. țesut osos
c)  pielea
–– 4. țesut muscular striat
d)  măduva spinării 


   e)  deltoid


12 puncte
Citiți, cu atenție, afirmațiile următoare, numerotate cu cifre de la 2 la 5. Dacă apreciați că afirmația este adevărată, scrieți, în spațiul din dreptul cifrei corespunzătoare afirmației, litera A. Dacă apreciați că afirmația este falsă, scrieți, în spațiul din dreptul cifrei corespunzătoare afirmației, litera F şi modificați parțial afirmația pentru ca aceasta să devină adevărată. Afirmația modificată se scrie în spațiul de sub afirmația falsă pe care o modificați.
––  2.  Glandele sudoripare produc sebum.

––  3.  Neuronii răspund stimulilor, proprietate numită excitabilitate.
––  4.  Scoarța cerebrală are suprafața de 2200 cm2 și conține 18 miliarde de neuroni.

–– 5.  Coloana vertebrală este alcătuită din 35-36 de vertebre.

18 puncte

Pentru itemii 6, 7, 8, 9, 10 încercuiți litera corespunzătoare răspunsului corect. Este corectă o singură variantă de răspuns.

6.  Una din asociatiile de mai jos este falsa:

a) cifoza-accentuarea curburii toracale

b) scolioza-devieri laterale ale coloanei vertebrale

c) lordoza-accentuarea curburii sacrale

d) luxatii-deplasarea oaselor din articulatii


3 puncte
7.  Cutia toracica:

a) este delimitata de coaste si stern

b) este delimitate de coaste, stern si coloana vertebrala
c) adaposteste stomacul si intestinele

d) protejeaza rinichii



3 puncte
8.  Nu este organ al sistemului digestiv:
a) esofagul

b)stomacul

c) traheea

d) ficatul
3 puncte

9.  Femurul este os:
a) scurt

b) lung

c) lat

d) al bratului
10.  Sangele este alcatuit din:
a) plasma si globule 

b) ser si globule

c) globule albe si globule rosii

d) plasma

3 puncte

3 puncte

PARTEA a II-a 
(45 de puncte)
Rezolvarea completă a cerinŃelor din PARTEA a II-a a testului se realizează, pe foaia de test, în spațiul repartizat rezolvării acestora, de la sfârşitul testului de evaluare inițială.

1.  Organismul omului este alcătuit din aparate şi sisteme, specializate pentru îndeplinirea unor funcții.

a)  Descrieți,  în maxim trei fraze, un experiment/ o situație  - problemă prin care se poate evidenția relația dintre mișcarea fizică-activitatea inimii și activitatea plămânilor.

b)  Formulați o concluzie în legătură cu rolul inimii.

6 puncte

5 puncte
c)  Realizați un desen simplu prin care poate fi reprezentat sistemul excretor la om.
6 puncte

d)  Explicați importanța funcțiilor de relație în viața organismului uman.
5 puncte
e)  Stabiliți  etapele care trebuiesc respectate în acordarea primului ajutor în caz de fractură a gambei.
       5 puncte
2.  a)  Enumerați factorii cu potențial de risc asupra sănătății sistemului nervos care pot conduce



la îmbolnăviri.


12 puncte
  b)  Explicați regulile de trebuiesc respectate în timpul unei transfuzii de sânge. 

     3 puncte

      c)  Faceți o evaluare a riscului consumului de tutun asupra sănătății organismului.

    3  puncte

